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SLOVO STAROSTY
Vážení spoluobčané,
máme za sebou další rok, který byl v mnoha ohledech výjimeč-
ný. Koneckonců každý rok, je vždy něčím zvláštní a specifický, 
proto mi dovolte se jen krátce poohlédnout za loňským rokem.
Rok 2025 byl z pohledu obce a dění v ní velmi pestrý, nejen že 
pokračoval rozvoj a opravy na majetku Polanky nad Odrou, ale  
i sportovní, kulturní a společenské vyžití bylo tradičně na vysoké 
úrovni (plesy, čarodějnice, stavění máje, Den dětí, Polanka cup, 
vítání prázdnin, Polanecký krmáš, výstava chovatelů, Den obce, 
oslava jubilantů, rozsvícení vánočního stromu a jarmark,..). Při-
pomněli jsme si výročí Heleny Salichové. Pozitivní rovněž bylo, 
že nás minuly veškeré živelné katastrofy, dařilo se realizovat 
důležité stavby a opravy, které usnadní a zpříjemní život našim 
občanům. Každoročně se snažíme naplňovat společné plány  
a cíle, o nichž Vás průběžně informujeme. K  naplnění těchto 
cílů a vizí je nutno zajistit a schválit rozpočet a splnit legislativní 
procesy a v ideálním případě zajistit externí financování. V loň-
ském roce, jsme tak konečně započali stavbu bytového domu č. 
p. 863 (Lázeňský dům), postavili nové sociální zázemí na hřbi-
tově, podařilo se nám získat finance na odstranění povodňových 
škod (živel 1, 2, 3), dokončit novou zahradu MŠ Polanka, při-
pravit důležité stavební projekty (přístavba a rekonstrukce ZŠ 
Polanka), opravit další část cyklostezky vedené CHKO Poodří. 
Opravili jsme další části místních komunikací (ul. Malostran-
ská), rovněž jsme nemalé prostředky investovali do dalších vý-
kupů pozemků, abychom mohli do budoucna naplňovat další 
vize, opravy a rekonstrukce v dalších částech Polanky. Je mnoho 
projektů, které díky administraci i jiným okolnostem, přechá-
zejí do dalšího období. Některé se podaří zrealizovat již v roce 
2026 a jiné zas budou muset na svou realizaci chvíli počkat! 
Píšu „chvíli“, a přitom mám pocit, že právě u nás se ty projekty 
a stavby daří realizovat často až v neskutečně krátkých termí-
nech. Je to tak a je potřeba za to poděkovat. Nasazení a kvalitní 
práce zaměstnanců naší obce, ale i jasný a společný směr rady 
i zastupitelstva Polanky nad Odrou, deklaruje následnou větši-
novou spokojenost našich občanů. Dovolte mi tedy poděkovat 
našim zaměstnancům a zastupitelům za práci, kterou pro naši 
obec nejen do této chvíle vykonali. Stejně tak patří poděkování 
všem, kteří se starali o další aktivní dění v Polance. Byly to pře-
devším naše spolky a také ZŠ a MŠ Polanka nad Odrou. Kvalitní 
komunitní život je pro obec klíčový a velmi důležitý. Naši hasiči 
se v  minulém roce mohli soustředit naštěstí více na prevenci  
a společenské aktivity, oproti roku 2024, kdy nás potkaly ničivé 
povodně.

Nicméně už nám běží rok 2026 a ten bude v mnoha ohledech 
mimořádný! Již na podzim tohoto roku nás čeká hodnocení vo-
lebního období 2022–2026 a volba nového vedení městského 
obvodu Polanky nad Odrou, ale i Statutárního města Ostravy. 
Nebudu teď určitě bilancovat, ale věřím, že se nám postupně 
podaří naplnit vize a cíle nejen pro toto období, ale i pro bu-
doucnost Polanky jako celku. Zastupitelstvo Polanky v prosinci 
jednomyslně schválilo historicky nejvyšší rozpočet ve výši cca 
280 mil. Kč. Z této částky je necelých 220 mil. Kč plánováno 
na investice, opravy a rozvoj všech oblastí (vzdělávání, škol-
ství, sport, komunikace, bezpečnost aj.). Podrobně k  rozpočtu 
v samostatném článku. Mimo rozpočet nás čekají další jednání 
o realizacích důležitých opatření pro bezpečnost a rozvoj Po-
lanky. Vždy se snažím být optimista, a i když se někdy některé 
projekty a akce táhnou delší dobu, věřím, že je v dlouhodobém 
horizontu dotáhneme ke zdárnému výsledku. Po více jak 15 le-
tech začne Povodí Odry s  první a druhou částí povodňových 
opatření na Polančici. 
Při jednáních s městem se nám snad podaří prolomit postoj v re-
alizaci úsekového měření na ul. 1. května a ul. Ostravská. Stejně 
tak mám radost, že město zahájí projektové práce na projektová-
ní posledních částí kanalizace v Polance nad Odrou (etapa 4.B) 
a projekt cyklostezky a chodníku na ul. Janovská a Ostravská. 
Bohužel se realizačně posunula i výstavba kanalizace a komu-
nikace ul. K Pile. Zde byla z důvodu změny technologie a tím 
i ceny díla ukončena smlouva s realizační firmou. V tuto chvíli 
město Ostrava bude zadávat nové výběrové řízení na realizační 
firmu. Jednání pokračují rovněž v  přípravách vysokorychlost-
ní tratě, pro nás klíčové především pro bezpečnost v  dopravě 
(nadjezdy na trati, cyklostezky, bezpečné zastávky i vymístění 
dopravy mimo zastavěnou část obce), ale také pro řešení povod-
ňových úprav na dolní části Polanky.
Vážení spoluobčané, přeji nám všem úspěšný rok 2026. Prosím, 
hledejme společné cesty, jak si chvíle zpříjemnit, akce užít a cíle 
zrealizovat! Věřte, že brblat, stěžovat si a nic nedělat je velmi 
jednoduché! Naopak tvořit, naplňovat vize a cíle pro širokou 
veřejnost je velmi náročné! Věřte, že svou práci pro vás děláme 
s nejlepším vědomím, svědomím a nasazením. Zároveň jsme jen 
lidé a lidé čas od času neudělají vše dokonale a stejně tak prostě 
nemůžeme mít na vše stejný názor.
Přeji Vám hodně štěstí, zdraví a rodinné pohody po celý rok 
2026.

 Váš starosta 
Pavel Bochnia
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Vážení občané,
počátkem nového roku vám přinášíme pár informací z jednání samo-
správy od poloviny listopadu do prosince roku 2025.
Rada městského obvodu:
- schválila odpisový plán příspěvkové organizace ZŠ a MŠ Polanka 
nad Odrou,
- schválila rozpočet příspěvkové organizace ZŠ a MŠ Polanka nad Od-
rou ve výši 16 880 tis. Kč,
- rozhodla o poskytnutí finanční dotace z  rozpočtu SMO-městského 
obvodu Polanka nad Odrou na rok 2026 ve výši 40 000,- Kč Knihovně 
města Ostrava, příspěvkové organizaci,
- zažádala Statutární město Ostrava o bezplatné nabytí pozemku parc. 
č. 88/3 v k.ú. Polanka nad Odrou,
- souhlasila se zařazením těchto projektových záměrů a projektů:
Vybudování dvou nových jazykových učeben v základní škole,
Realizace nové učebny informatiky v základní škole,
Vybudování moderní učebny dílen v základní škole,
Vybudování nové žákovské kuchyňky v základní škole,
Renovace učebny výtvarné výchovy v základní škole,
do strategického rámce MAP ORP Ostrava,
- schválila nové znění Zásad a postupů pro zadávání veřejných zakázek 
malého rozsahu SMO-městského obvodu Polanka nad Odrou a nové 
znění Zásad a postupů pro zadávání veřejných zakázek malého rozsa-

hu pro Základní a mateřskou školu Polanka nad Odrou, příspěvková 
organizace,
- rozhodla o uzavření Dodatku č. 1 z důvodů víceprací a méněprací při 
realizaci stavby „Sociální zařízení hřbitov Polanka“ se zhotovitelem 
V.D. Stav Ostrava, kterým se upravuje cena díla na 1 886 119,27 Kč 
bez DPH,
- souhlasila na straně půjčitele o záměru výpůjčky části pozemku parc. 
č. 644/4 v k.ú. Polanka nad Odrou za účelem umístění tůně v CHKO 
Poodří pro čolka velkého pro realizaci stavby „RS1 VRT Prosenice – 
Ostrava – Svinov, II. Část, Hranice na Moravě – Ostrava – Svinov – 
kompenzační opatření“,
- rozhodla o uzavření dodatku ke smlouvě o dodávce tepelné energie se 
společností VAE THERM spol.s.r.o.
Mimo jiné se rada městského obvodu vyjadřovala k připojení pozemků 
ke komunikacím,  k předloženým projektovým záměrům a rozpočto-
vým opatřením.
Zastupitelstvo městského obvodu se na posledním jednání v roce 2025 
sešlo 10. 12. 2025 a hlavním projednávaným bodem byl Návrh rozpoč-
tu SMO-městského obvodu Polanka nad Odrou na rok 2026 a středně-
dobého výhledu na období 2027–2029. Návrh rozpočtu pro rok 2026 je 
ve výši 280 873 tis. Kč, kdy příjmy celkem po konsolidaci činí 197 725 
tis. Kč, běžné výdaje 74 009 tis. Kč a kapitálové výdaje 206 864 tis. Kč.

-Z. K-

Z JEDNÁNÍ SAMOSPRÁVY

ROZPOČET NA ROK 2026
Zastupitelstvo městského obvodu Polanka nad Odrou schválilo dne 10. 
12. 2025 rozpočet na rok 2026.
Na prosincovém jednání zastupitelstva byl schválen rozpočet našeho 
městského obvodu na rok 2026 v celkové výši 280 873 tis. Kč, který 
bude sloužit nejen k pokrytí běžných výdajů spojených s chodem na-
šeho obvodu, ale také k financování investičních akcí. Základní pře-
hled jednotlivých položek schváleného rozpočtu na rok 2026 je uveden 
v následující tabulce.
Schválený rozpočet příjmů na rok 2025 	 v tis. Kč
Příjem z poplatku ze psů	 120
Příjem z poplatku za užívání veřejného  prostranství	 10
Příjem ze správních poplatků	 70
Příjem z daně z nemovitých věcí	 9 000
Příjem z poskytování služeb a výrobků	 1 657
Příjmy z prodeje zboží již nakoupeného za účelem prodeje	 2
Ostatní příjmy z vlastní činnosti	 19
Příjem z odvodů příspěvkových organizací	 1 102
Příjem z pronájmu nebo pachtu pozemků	 395
Příjem z pronájmu ostatních nemovitých věcí	 5 053
Příjem z úroků	 800
Příjem sankčních plateb přijatých od jiných osob	 2
Přijaté peněžité neinvestiční dary	 20
Přijaté neinvestiční příspěvky a náhrady	 10
Příjem z prodeje pozemku	 66
Neinvestiční přijaté transfery ze SR	 1 891
Převody z rozpočtových účtů	 650
Neinvestiční převody mezi statut. měs. a jejich MO	 57 380
Investiční převody mezi stat. městy a jejich MO	 86 654
Investiční přijaté transfery ze SMO	 33 474
Příjmy CELKEM před konsolidací	 198 375
Konsolidace příjmů 	 -650
Příjmy CELKEM po konsolidaci	 197 725
Financování - změna stavu krátk. prostředků 	 44 116
Změna stavu krátkodobých prostř. na bank. účtech - převod r. 2025		
	 7 558
Dlouhodobé přijaté půjčené prostředky	 33 474
Uhrazené splátky dlouhodobých přijatých půjčených prostředků		
	 -2 000
Financování CELKEM	 83 148
Celkové zdroje	 280 873
	
	

Schválený rozpočet výdajů na rok 2026	 v tis. Kč
Silnice	 13 978
Ostatní záležitosti pozemních komunikací	 12 685
Ostatní záležitosti v silniční dopravě	 260
Odvádění a čištění odpadních vod 	 125
Ostatní záležitosti základního vzdělání	 23 679
Činnosti knihovnické	 40
Ostatní záležitosti kultury	 2 590
Pořízení, zachování a obnova hodnot kult. povědomí	 80
Činnost registrovaných církví 	 100
Rozhlas a televize	 352
Ostatní záležitosti sdělovacích prostředků	 300
Ostatní záležitosti kultury - APOZ	 660
Sportovní zařízení ve vlastnictví obce	 14 261
Ostatní sportovní činnost	 950
Využití volného času dětí a mládeže	 9 174
Ostatní zájmová činnost a rekreace	 175
Pomoc zdravotně postiženým	 50
Bytové hospodářství	 164 059
Nebytové hospodářství	 2 070
Pohřebnictví	 2 040
Komunální služby a územní rozvoj 	 3 276
Změny technologií vytápění	 50
Péče o vzhled obcí a veřejnou zeleň	 9 375
Osobní asist., pečovatelská služba a podpora sam.bydlení	 405
Ostatní služby a činnosti v oblasti sociální péče	 25
Ostatní záležitosti soc. Věcí a politiky zaměstnanosti	 220
Krizová opatření	 200
Požární ochrana - dobrovolná část	 1 363
Zastupitelstva obcí	 3 492
Volby do zastupitelstev územních samosprávných celků	 196
Činnost místní správy	 13 351
Obecné příjmy a výdaje z finančních operací	 42
Pojištění funkčně nespecifikované	 250
Převody vlastním fondům v rozpočtech územní úrovně	 650
Ostatní finanční operace  (odvod DPH)	 250
Ostatní činnosti jinde nezařazené	 750
Běžné výdaje před konsolidací CELKEM	 281 523
Konsolidace výdajů	 -650
Běžné výdaje po konsolidaci  CELKEM	 280 873
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VÍTÁNÍ DĚTÍ v roce 2026
Žádáme rodiče nově narozených dětí, kteří mají zájem o slavnostní 
obřad VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ, aby tuto skutečnost oznámili telefonic-
ky: 599 425 102/103, e-mailem: petra.mamulova@polanka.ostrava.cz/
petra.metelkova@polanka.ostrava.cz, případně osobně na podatelně 
ÚMOb Polanka nad Odrou v úředních hodinách (PO, ST: 7.30 hod. – 
11.15 hod., 12.15 hod. – 17.00 hod.). 
Předběžné termíny vítání dětí jsou stanoveny na:
23. 05. 2026
21. 11. 2026

Schválený rozpočet na rok 2026 počítá s celou řadou výdajů do roz-
voje a modernizace městského obvodu. Objem financí je rekordní 
ve výši cca 220 mil. Kč. Zahrnuje na jedné straně pokrytí nákladů 
samotných realizací již připravených projektů, na straně druhé za-
hájení nových projektů a to ve formě studií u komplikovanějších 
řešení či přímého zadání zpracování projektových dokumentací. 
Co se týče plánovaných realizací staveb na letošní rok je počítáno 
s rekonstrukcí komunikace na ul. K Vydralinám. Součástí rekon-
strukce je i vybudování chodníku a vyvýšených křižovatek. V loka-
litě Mírová osada tak dojde k finálním úpravám a také ke zklidnění 
dopravy a tím i zajištění bezpečnosti účastníků silničního provo-
zu. Samotná realizace staveb se díky posunutí finálního dokončení 
výstavby soukromého investora v  této lokalitě začne až v  jarních 
měsících (duben). Na místním hřbitově máme záměr výměny oplo-
cení a odstranění starých sociálních zařízení v zadní části hřbitova. 
Dokončen by měl být v jarních měsících také park nad školní dru-
žinou a okolo sportovní haly. Nově tam vzniknou také další par-
kovací místa. Tou zásadní stavbou v letošním roce je rekonstrukce 
„Lázeňského domu“. Od podzimu probíhá rozsáhlá rekonstrukce 
nejen samotné budovy. Přestavba zajistí bezbariérové zdravotní 
středisko se čtyřmi ambulancemi včetně lékárny. Dále pak celkem 
14 bytů umístěných v horních podlažích. V rámci projektu je řešeno 
celé území od přístupové komunikace ke stávajícímu zdravotnímu 
středisku včetně celého areálu lázeňského domu a parku kolem 
objektu. Jsou zde navrženy plochy pro parkování, nové přístupové 
chodníky a rozsáhlé sadové úpravy. Součástí jsou rovněž přeložky 
inženýrských sítí. Na tuto stavbu navazuje další projekt přemístění 
autobusových zastávek z točny na Hraničkách na silnici 1. května 
na místo parkoviště před objektem lázeňského domu. Je to opravdu 
velmi náročné tyto stavby zkoordinovat, neboť mnoho stavebních 
objektů je vzájemně propojeno. Zejména přeložky inženýrských sítí 
a také financování. Na tyto investiční akce budeme čerpat opravdu 
vysoké částky, které se podařilo zajistit z  velké části z externích 
zdrojů. Rekonstrukce čeká také sociální zařízení ve sportovní hale. 
Nemalá částka je opět vyhrazena na opravu místních komunikací. 

KOMENTÁŘ K ROZPOČTOVÝM VÝDAJŮM
V oblasti školství máme platné stavební povolení a realizační do-
kumentaci na projekt „Rekonstrukce a přístavba ZŠ Polanka“. Zde 
usilovně pracujeme na zajištění možných finančních zdrojů tak, aby 
se mohlo s tolik potřebnou investicí začít co nejdříve. Rádi bychom 
v letošním roce vysoutěžili dodavatele a ideálně zahájili realizaci. 
Některé plány loňského roku se nám nepodařily zahájit, anebo byly 
rozpracovány. Budeme na nich i na nových projektech pokračovat 
v letošním roce případně v dalším období. V rozpočtu počítáme se 
zahájením přípravy projektu rekonstrukce inženýrských sítí a sta-
vebních úprav v mateřské školce, dále na projektové dokumentace 
„Zázemí pro Janovou“, „Chodník na ul. Šamala před kostelem sv. 
Anny“, „Parkování u panelových domů“, „Rekonstrukce dětského 
hřiště v areálu Dělnického domu“, „Projekt nástavby sportovní haly 
– včetně rekonstrukce vzduchotechniky, kotelny a energetických 
úspor“, úpravy našich parků (V. Nelhýbla, Zdravotní středisko, Lá-
zeňský dům, škola), „ Zázemí u hasičské zbrojnice“. 
Dále přípravy projektů na rekonstrukce a opravy místních komuni-
kací (L. Janáčka, U Cihelny, K Lípě, J. Krále, U Chatek, U rybníčku 
atd. Tady budeme postupovat postupně po majetkových vypořádá-
ních a v koordinaci s  jinými projekty (kanalizace a jiné případné 
přeložky inženýrských sítí v území aj.). Všechny projekty rovněž 
posuzujeme z pohledu následných provozních nákladů a udržitel-
ného rozvoje výstavby a služeb poskytovaných na území městské-
ho obvodu. Přes všechny velké plány a nové vize klademe nemalý 
důraz na zajišťování pravidelné údržby a čistoty celého městského 
obvodu. Jak jsem psal v úvodním článku, je toho opravdu mnoho, 
co se má v  tomto roce zrealizovat. Některé dlouhodobé investič-
ní akce („Vysokorychlostní trať Moravská brána II“, „Kanalizace 
K Pile“, „Povodňová opatření na Polančici“, „Kanalizace 4. Etapa 
B“, „Cyklostezka a chodník Janovská“ aj.) mají přesah našich mož-
ností i kompetencí. Jejich přípravy a realizace proto koordinujeme 
a měly by být postupně realizovány z externích zdrojů a rozpočtů 
(Ostrava, Moravskoslezský kraj, Povodí Odry, Ministerstev, EU 
aj.). Postupně a podrobně Vás budeme informovat nejen o nich, ale 
také o dalších vizích a plánech v naší krásné Polance.

starosta

POPLATEK ZA PSA 
Poplatek za psa je splatný k  31. 03. 2026, uhradit jej lze ho-
tově/kartou na pokladně  úřadu v Polance nad Odrou  každé 
pondělí a středu:  7.30–11.15 hod a 12.15–17.00 hod. Upřed-
nostňujeme bezhoto-
vostní převod na účet 
číslo:1649327379/0800, 
variabilní symbol 1341, 
za který dopíšete číslo 
popisné Vašeho domu.
Poplatek za jednoho psa 
činí 180 Kč a za každého 
dalšího psa taktéž 180 
Kč.
Pokud máte psa v  by-
tovém domě, poplatek 
činí 1000 Kč, za dalšího 
psa v  bytovém domě se 
hradí 1500 Kč.
Pokud se jedná o „no-
vého psa“, který ještě 
nebyl hlášen, uveďte 
prosím do poznámky 
„PŘIHLÁŠENÍ“.

Termíny uzavření manželství 
a partnerství v roce 2026

14. 03. 2026
18. 04. 2026
23. 05. 2026 
20. 06. 2026 
18. 07. 2026
08. 08. 2026

26. 09. 2026 
24. 10. 2026
21. 11. 2026 
12. 12. 2026
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Vážení čtenáři, 
v  druhé polovině zimy se sice ohlížíme za událostmi, které naplnily 
závěr loňského kalendářního roku, ale formují tvář naší školy a školky 
i v těchto dnech.
Podzimní měsíce patřily kreativitě a poznávání. V mateřské škole se 
děti loučily s podzimem při „Uspávání zahrady“ a předškoláci objevo-
vali život na Jarošově statku, zatímco žáci na 2. stupni základní školy se 
zamýšleli nad budoucností a se svými úvahami se úspěšně zapojili do 
literární soutěže Balónek. Listopad vyvrcholil naším historicky prvním 
vánočním jarmarkem a následným rozsvícením vánočního stromu u 
Dělnického domu, kde se v programu krásně propojila vystoupení dětí 
a žáků, o čemž se podrobněji dočtete v příspěvcích o adventním čase.
Prosinec byl pro nás měsícem významné reflexe i společných zážitků. 
V úvodu měsíce proběhla kontrola školy prostřednictvím České školní 

SLOVO ŘEDITELE ŠKOLY
inspekce. S jejím hodnocením se můžete seznámit v samostatném pří-
spěvku či na našich webových stránkách. Adventní čas naplnily výlety 
do Vídně, Opavy i na pohádkový zámek Raduň či mikulášská nadíl-
ka. Velkou radost nám udělala i spolupráce napříč školou, kdy čtvrťáci 
připravili, nejen pro děti z MŠ, divadelní pohádku. Potěšil nás rovněž 
úspěch talentovaného Ondřeje Hozy, který již druhý rok po sobě získal 
ocenění v krajské výtvarné soutěži. Za všemi zmíněnými aktivitami 
stojí obětavá práce celého týmu školy.
Na začátku ledna jsme ve škole díky panu senátoru Bednářovi nainsta-
lovali putovní výstavu Spojuje nás nejen Odra. Ve dnech  3.–5. února 
2026 nás čeká zápis do 1. tříd, potom čtrnáctidenní zimní ozdravný 
pobyt v Beskydech a v MŠ maškarní ples.
Přeji Vám krásné zimní dny.

RNDr. Patrik Molitor, ředitel školy

NAŠE ŠKOLA V OČÍCH ČESKÉ ŠKOLNÍ INSPEKCE
V rámci pravidelné kontroly České školní inspekce navštívil v prosinci 
naši školu tým inspektorů. Rád bych se s vámi tudíž podělil o výsledky 
čtyřdenního šetření. S velkým potěšením mohu konstatovat, že hod-
nocení potvrdilo naši vizi: ZŠ a MŠ Polanka nad Odrou je bezpečným 
a inspirativním místem, kde panuje vynikající klima založené na vzá-
jemné důvěře a velmi dobrých vztazích mezi pedagogy, žáky a rodiči.
Inspektoři vyzdvihli vysokou profesionalitu našeho týmu. U pedago-
gů mateřské školy ocenili empatický a respektující přístup, díky kte-
rému se děti vzdělávají s radostí, tvořivostí a přirozenou zvídavostí. V 
základní škole je podle vyjádření inspekce výuka vedena moderně a 
srozumitelně s důrazem na spolupráci a schopnost plnit úkoly v týmu. 
Jsme velmi hrdí na to, že v loňském roce prospělo s vyznamenáním 
úctyhodných 79 % našich žáků a naši absolventi jsou dlouhodobě 
úspěšní u přijímacích zkoušek na maturitní obory středních škol.
Naše škola nabízí nadstandardní sportovní zázemí. Rovněž díky uni-
kátní poloze v  blízkosti CHKO Poodří můžeme dětem nabízet výji-
mečné aktivity v rámci environmentální výchovy. Neustále pracujeme 
na zlepšování prostředí, což dokládá například nedávná revitalizace 

zahrady mateřské školy či plánovaná dostavba areálu základní školy. 
Silnou stránkou je naše aktivita v získávání mimorozpočtových zdro-
jů prostřednictvím úspěšných projektů, jako je například „Nenechej 
svůj talent zahálet“. Tyto prostředky nám umožňují podporovat nadané 
žáky. Veškeré naše snažení probíhá v úzké součinnosti s místními or-
ganizacemi.
Každá zpětná vazba od odborníků je pro nás cenným podnětem k dal-
šímu růstu. V souladu s moderními trendy se nyní budeme ještě více 
zaměřovat na individualizaci výuky a poskytování co nejpřesnější zpět-
né vazby každému žákovi, aby mohl naplno rozvinout svůj potenciál. 
Přestože jsou naše děti velmi aktivní v pohybu, což s sebou občas při-
náší drobné sportovní šrámy, bezpečnost žáků pro nás zůstává absolutní 
prioritou.
O výše uvedených skutečnostech se můžete sami přesvědčit v inspekč-
ní zprávě, která je dostupná na webových stránkách zspolanka.cz v sek-
ci elektronická deska – dokumenty.
Děkuji celému týmu školy včetně dětí a žáků za podporu.

RNDr. Patrik Molitor, ředitel školy

ŠACHOVÝ KROUŽEK
Šachový kroužek je určen žákům 3. až 7. tříd naší základní školy, kte-
ří si chtějí procvičit logické myšlení, trpělivost a schopnost plánovat 
dostatečně dopředu, a to zábavnou formou. Je vhodný pro začátečníky 
i mírně pokročilé hráče. Setkáváme se každé úterý od 14:00 do 15:00 
v učebně fyziky. 
V kroužku se děti učí základní i pokročilejší pravidla šachu, řeší šacho-
vé úlohy, hrají partie mezi sebou, osvojují si strategické myšlení, fair 
play a soustředění. Důraz je kladen na přátelskou atmosféru, pohodu a 
radost ze hry, nikoli jen na výkon.
Šachy rozvíjejí logické a strategické myšlení, schopnost soustředit se, 
udržet pozornost, trpělivost, plánování a rozhodování, respekt k pravi-
dlům a v neposlední řadě k soupeři.
Mgr. Jakub Pechník

PŘEDVÁNOČNÍ ČAS VE ŠKOLE
Přípravy na Vánoce byly ve škole v plném proudu už od října. Pěvecký 
sbor pilně nacvičoval koledy a další vánoční písně, aby mohl 29. listo-
padu vystoupit na slavnostním rozsvícení vánočního stromu, které se 
konalo v areálu Dělnického domu. Ke stejnému datu připravovali žáci 
ve výtvarné výchově, v pracovních činnostech i v kroužku keramiky 
vánoční dekorace, hlavně vánoční kapry, protože to bylo pro tentokrát 
tématem výstavy, kterou pro veřejnost připravili zahrádkáři.  
V úterý 25. listopadu se ve škole kromě vánočních dílen klubu rodičů 
konal i vánoční jarmark, na který se žáci připravovali už dlouho pře-
dem. Hlavně děvčata plánovala, jakým nápadem nebo zbožím přilákají 
rodiče a další návštěvníky školy, aby si právě u jejich stánku něco kou-
pili. Dva týdny předem všichni žáci 2. stupně společně se svými tříd-
ními učiteli vyráběli svícny, adventní věnečky, vánoční přání a ozdoby 
na stromeček, ale taky šperky z korálků, záložky do knih a další věci 
na prodej. Hodina na přípravu samozřejmě nemohla stačit, tak další 
tvoření pokračovalo ve výtvarné výchově a pracovních činnostech, ale 
i doma. Na jarmarku pak třídy nabízely navíc například i fotokoutek, 
pletení copánků či občerstvení.
První školní vánoční jarmark se vydařil. Část peněz, kterou žáci utržili, 
půjde na adopci vybraného živočicha v ostravské zoologické zahradě. 
O tom, který to bude, se žáci domluví na schůzce školního parlamentu.
S ostatními penězi naloží třídy podle vlastního rozhodnutí. Použijí je na 
úhradu akce, kterou si společně vyberou či zorganizují. 
Zmíněný vánoční jarmark byl sice událostí největší, ale ne jedinou. Na 
webových stránkách školy si můžete přečíst zprávičky a prohlédnout si 
fotografie z dalších školních akcí, jako byly projektové dny na 1. stup-
ni, výtvarné dílny pro děti a rodiče, nebo vánoční tvoření dětí s člen-
kami klubu zahrádkářů či vánoční výchovný koncert Radima Zenkla. 
Vyvrcholením akcí byly Pohádkové Vánoce – vystoupení folklorního 
kroužku Helenka a divadelní představení dětí ze 4. A. Program měl 
několik repríz, aby ho mohli vidět nejen rodiče, ale i mladší a starší 
spolužáci.                                                                 Mgr. Vanda Kusová
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Měli jste na základní škole spolužáka, který kolem sebe kopal, plival 
nebo bodal děti kružítkem? Znali jste někoho, kdo měl žákovskou pl-
nou poznámek a vysvědčení samou pětku? A měli jste pocit, že bere 
učiteli veškerou pozornost? Já ano. Možná právě proto pracuji jako 
asistentka pedagoga. Co všechno se vlastně za touto profesí skrývá?
Jednou z nejpodstatnějších částí práce asistenta pedagoga je komuni-
kace, jež je hlavně o budování vztahu se žákem. A právě z tohoto vzta-
hu vyrůstá možnost individuálního přístupu ke konkrétnímu dítěti. Na 
takovém základě vzniká příznivé klima ve škole, psychická pohoda a 
s tou pak souvisí školní úspěšnost. Není od věci dodat, že děti vyžadu-
jící speciální školní podporu jsou zkrátka děti speciální. Vyjít s nimi je 
výzva. Respekt, laskavá důslednost, absence předsudků, klid a hlavně 
bezedná trpělivost je povinnou výbavou každého asistenta pedagoga. 
Bez trpělivosti by se totiž tato profese dala vykonávat pouze do první 
přestávky.
Asistent pedagoga ovšem nekomunikuje jen s tím „svým“ žákem. Je v 
kontaktu s ostatními dětmi a velmi úzce spolupracuje s třídním učite-
lem. Komunikuje s rodiči žáků, s kolegy asistenty, s ostatními pedago-
gy, se speciálním pedagogem, nadřízenými a vedením školy, nepedago-
gickými pracovníky, pracovníky školských poradenských zařízení. V 
případě potřeby přichází na řadu také spolupráce s odborným sociálním 
poradenstvím či orgánem sociálně-právní ochrany dítěte. 
Svižné přepínání mezi komunikačními styly je potřebné. Protože strá-
vit první polovinu dne s „puberťáky “ a druhou půlku ve školní družině 
s prvňáčky, to je jako byste při závodu do vrchu přesedli z elektrokola 
na koloběžku. A v tomto docela rychlém tempu jsou neméně důležité 
také osobnostní vlastnosti. Loajálnost i kolegialita, otevřenost a čitel-
nost, ochota spolupracovat na různých úrovních, přizpůsobivost, pruž-
nost reakcí, schopnost pracovat se vztahy a také laskavost.
Co tohle všechno znamená v praxi? Znamená to mimo jiné fakt, že 
asistent pedagoga je s dětmi pořád. A přesto si ho často všimnete až ve 
chvíli, kdy někdo pláče, zlobí nebo se rozhodne vylézt na parapet. Zna-
mená to také fakt, že my asistenti nikdy předem nevíme, jaký pracovní 
den nás čeká. Rozvrh hodin sice existuje, ale o skutečném průběhu dne 
hovoří jen velmi málo. 
Stačí si představit ráno, kdy se dítě nevyspalo zrovna dorůžova, u sní-
daně se polilo kakaem a rozsypalo cereálie, pak dobíhalo na autobus, 
protože se mu doma na poslední chvíli chtělo na malou a ke všemu se 
cestou do školy při nevinné koulovačce pohádalo se spolužákem. Tak 
tohle není zrovna ideální start pro školní den plný soustředěné činnosti.  
A právě tady začíná práce asistentky – často už ve dveřích školy. Zku-
šená asistentka pozná naladění dítěte na první pohled. Práce s dětskou 
psychikou je totiž neoddělitelnou součástí její profese.
Možná slýcháte, že děti jsou jiné, než bývaly kdysi. A možná jste si 
toho i všimli. Té jejich roztěkanosti, nesoustředěnosti a emoční křeh-
kosti. Má to jistě své příčiny, ale o nich článek není. Jen je na místě 
zmínit, že práce s psychikou dětí je bezpodmínečnou součástí peda-
gogických činností. Protože jen vyladěné dítě, které má splněné své 
základní potřeby, se dovede učit. 
Nejtěžší na té práci tedy není hluk ani únava. Nejtěžší je zůstat klidný 
ve chvíli vypjatých emocí. Ve chvíli, kdy každé z dětí potřebuje něco 
úplně jiného a všechny tyto potřeby se ozvou najednou. Například když 
jeden žák pláče, že mu práce nejde, a druhý se vzteká, že „tohle nikdy v 
životě potřebovat nebude“. Třetí si právě vybral ideální čas na procház-
ku po třídě, čtvrtý nedovede ve své aktovce najít pracovní sešit a do 
toho další žák testuje, kolik slov se dá vykřiknout během jedné minuty. 
Dobrá asistentka ví nejen na základě rozvrhu hodin, ale i díky návaz-
nosti učiva a spolupráci s pedagogem, co bude ve které hodině probíhat 
a dovede na vznikající situace pružně reagovat, či dokonce předvídat. 
A tak v průběhu pracovního dne plní úkoly tu individuálně s jedním 

MEZI KRUŽÍTKEM A LASKAVOSTÍ
žákem, tu pracuje s malou skupinkou dětí, jindy poskytuje podporu ve 
třídě těm, kteří to aktuálně potřebují. Anebo pracuje pro změnu s celou 
třídou, aby se učitel mohl věnovat individuálně jednomu žákovi. 
A pak tady máme přestávky. Oficiálně čas na odpočinek, svačinu, pití, 
toaletu a přípravu pomůcek. Neoficiálně také prostor pro zlobení, ře-
šení vztahů a sdílení všeho, co se dětem honí hlavou. Přestávky jsou 
časem radosti, ale i starostí – a těch mívají děti, navzdory svému věku, 
někdy až překvapivě mnoho. Asistentka proto kromě odborného vzdě-
lání potřebuje i empatii, trpělivost, ochotu naslouchat a vůli být tu pro 
ně. Znovu a znovu.
Výhodné je také být vlastníkem dobrých pozorovacích dovedností. Za-
tímco učitel pracuje s třídou jako celkem, podle promyšleného plánu, s 
konkrétním záměrem, potřebou předat informace a naučit, vnímá třídu 
jako celek. Při tomto bezpochyby absolutním nasazení pak ještě musí 
flexibilně reagovat na situace vznikající ve velmi živém organizmu, 
kterým třída plná dětí je. A tu může být pár očí navíc k nezaplacení. 
Nemluvě o šikovném páru rukou, který pomůže uklidit tuš rozlitou na 
spolužákově výkresu a při tom utřít dětskou slzu. Tohle jsou drobné 
školní krize. A krize se lépe zvládají ve dvou.
I spolužák s kružítkem, o kterém se zmiňuji v úvodu, školu zvládl. Mu-
sel. Otázkou je, za jakou cenu. A jestli by s podporou asistenta nemohl 
dojít dál. I pro jeho spolužáky by škola, v níž byl přítomen asistent, 
byla příjemnější, či dokonce přínosnější.
Asistent pedagoga je člověk, který má v popisu práce pomáhat a pod-
porovat, ale ve skutečnosti zvládá být současně psychologem, tlumoč-
níkem dětské logiky, hlídačem toulavé pozornosti, lovcem školních 
pomůcek, vyjednavačem, detektivem při hledání ztracených přezůvek 
a krizovým manažerem ve vypjatých situacích.
Teď už víte, co všechno se za profesí asistentky pedagoga skrývá. Tak 
tohle já v práci dělám… A dává mi to smysl!

Bc. Jana Novotná
asistentka pedagoga    



POLANSKÝ ZPRAVODAJ - 6

Již tradičně se naši žáci vydávají v předvánočním čase na jednodenní 
školní výlety. Vypravují se za poznáním, dobrodružstvím a také za vá-
noční atmosférou.

Vídeň 
Ve čtvrtek 11. prosince se žáci 8. a 9. tříd vydali do Vídně. První za-
stávkou byl zámek Schönbrunn, kde si prohlédli nádherné zahrady a 
navštívili vánoční trhy, které navodily příjemnou předvánoční atmo-
sféru. Poté se metrem přesunuli do historického centra k vídeňské rad-
nici, kde na ně čekaly další tradiční adventní trhy a kouzelná vánoční 
nálada. Odtud pokračovali procházkou kolem Vídeňského národního 
divadla a budovy rakouského parlamentu směrem k císařskému sídlu 
Hofburg, kde měli žáci možnost zhlédnout jedinečnou výstavu císař-
ských korunovačních klenotů, která u mnohých patřila k nejsilnějším 
zážitkům dne. Výpravu uzavřela dominanta města, katedrála sv. Štěpá-

VÝLETY V OBDOBÍ ADVENTU
na a přilehlý Stephansplatz s vánočními trhy. Když se setmělo, krásně 
nasvícené vánoční dekorace a stánky vytvářely v okolí katedrály neza-
pomenutelný dojem. Žáci si s sebou odvezli spoustu krásných zážitků.
 
Opava 
Žáci 6. ročníku navštívili poslední školní den minulého kalendářního 
roku město Opavu. Exkurze do Slezského zemského muzea Opava na-
bídla expozici Slezsko. Žáci měli možnost seznámit se se širokým spek-
trem sbírkových předmětů a témat vztahujících se k přírodnímu a kul-
turnímu bohatství regionu. Největší zájem zaznamenala zoologická 
část expozice umístěná v suterénu. Poté žáci zavítali na Dolní a Horní 
náměstí, kde se konaly vánoční trhy, a k  obchodnímu centru Breda. 
Týden předtím byli na exkurzi v Archivu města Ostravy a cestu domů si 
zpříjemnili návštěvou vánočních trhů na Masarykově náměstí.

Tým pedagogů ZŠ

Ondřej Hoza na 2. místě ve výtvarné soutěži Andělské zvonění 
Naše škola se zúčastnila výtvarné soutěže pro děti a mládež Moravsko-
slezského kraje na téma Andělské zvonění. Soutěže se zúčastnil velký 
počet škol, a tak porota vybírala mezi 465 pracemi mladých výtvarníků.
Úspěšným se stal i žák naší školy Ondřej Hoza z 2. A. Představte si, 
že se umístil na krásném 2. místě! Ondrovi gratulujeme a děkujeme 
za reprezentaci. Přejeme mu další hezké chvíle u kreslení či malování.

Mgr. Vendula Valíková

Rozhovor s Ondrou
Kdy jsi začal s malováním a kreslením?
Začal jsem jako malý a postupně jsem se zlepšoval.
Jakou výtvarnou techniku máš nejraději?
Nejlépe se mi maluje pastelkami a obyčejnou tužkou, ale používám i 
barvy.
Maluješ i doma, anebo jenom ve škole?
I doma na svém psacím stole.
Jaké motivy maluješ nejraději?
Zvířata a přírodu.
Co děláš s výkresy?
Ukládám je do speciální krabice a ty nejhezčí zarámujeme. Také je rád 
rozdávám jako dárečky. 
Jak ses dozvěděl o soutěži Andělské zvonění?
Od paní učitelky Valíkové, to je moje třídní a má nás na výtvarnou 
výchovu. K ní chodím i na keramiku.
Chodíš do základní umělecké školy?
Ještě to zvažuju.
Chtěl by ses malování věnovat i profesionálně?
Spíš jenom pro radost. Je to můj koníček.

Ondřeji, děkujeme za rozhovor. 



POLANSKÝ ZPRAVODAJ - 7

Jako každý rok i letos se žáci zapojují do psaní soutěžních slohových 
prací iniciovaných různými subjekty. Ostravský projekt Balónek nabídl 
literární soutěž pod názvem Až se bude psát rok…

Jak děti vidí sebe a  svět kolem nás za nějakých padesát šedesát let, 
až budou v „kůži“ dnešních dědečků a babiček? Jak si myslí, že bude 
celkově svět kolem vypadat? Myslí, že budou v pozdějším věku zcela 
samostatní, nebo budou potřebovat pomoc svých dětí a vnoučat? Bu-
dou zvládat lépe či hůře všechny technické vymoženosti oproti svým 
dnešním prarodičům? A bude se už žít na Marsu?

V říjnu a listopadu žáci vyprávěli o budoucnosti, popisovali místa, kde 
budou možná žít, anebo napsali komplexnější úvahu na dané téma. Je-
denáct nejzdařilejších prací bylo odesláno do soutěže, která se konala 
v prosinci pod záštitou Komise pro rodinnou politiku rady města Os-
travy. V každé ze čtyř věkových kategorií bylo ohodnoceno několik 
nejlepších prací. Část vítězů určila odborná komise a část vítězů vzešla 
z internetového hlasování na www.balonek.cz. 

Odbornou porotou byly oceněny 
Jana Nedělová a Sabina Závodná, žákyně 8. A. 

Možnost přečíst si práce našich žáků i ostatních 
autorů máte na. 

AŽ SE BUDE PSÁT ROK…

ETWINNING 
Žáci 7. A, 7. B a 9. B se v letošním školním roce zapojili do meziná-
rodních projektů, které je propojují se školami z různých evropských 
zemí. Díky této spolupráci mají možnost poznat, jak funguje výuka a 
školní život jinde, a zároveň si vyzkoušet spolupráci se zahraničními 
vrstevníky.
Třída 7. A pracuje na projektu No News Is Good News společně se ško-
lami z Itálie, Německa a Španělska. Žáci se zabývají tématy spojenými 
s médii, informacemi a jejich vlivem na společnost.
Žáci 7. B se zapojili do projektu Me, My School, My Town, který pro-
bíhá ve spolupráci s francouzskými žáky. V rámci projektu si vzájemně 
představují sebe, svou školu i město, ve kterém žijí.

Výherkyním k tomuto úspěchu blahopřejeme. Mož-
ná inspirují k tvůrčímu psaní i další žáky. Pokud si 
chcete tříbit myšlenky související s rozličnými té-
maty, rozvíjet fantazii a psanou češtinu, neváhejte, 
tipy naleznete na školním webu v článku Slohové 
soutěže.

Tým pedagogů ZŠ

Třída 9. B se v projektu Protect Our Forests - Protect Our Future věnuje 
globálním problémům, konkrétně problematice lesů. Na projektu spo-
lupracují se školami z Turecka a Německa a společně zkoumají význam 
lesů a jejich ochranu.
Hlavním cílem všech projektů je rozvoj spolupráce napříč kulturami 
a státy, zlepšení komunikačních dovedností a poznání toho, jak běžně 
fungují školy v jiných zemích. Pro žáky je to cenná zkušenost i příleži-
tost nahlédnout za hranice své vlastní třídy.

Mgr. Tereza Sosnová
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LISTOPAD
USPÁVÁNÍ ZAHRADY
V pondělí 10. 11. proběhla odpolední akce s rodiči „Uspávání zahra-
dy“, při které jsme se společně rozloučili s podzimem. Děti se s rodiči 
pustily do tvoření z dýní a nejrůznějších podzimních plodů. Na závěr 
děti přednesly básničku a společně jsme rozsvítili vyřezané dýně. 
DIVADLO ŠTERNBERK
V pátek 21. 11. naši školku navštívilo Divadlo Šternberk, které pro děti 
připravilo několik krátkých hudebních loutkových pohádek, například 
O Šípkové Růžence nebo O pejskovi a kočičce. Děti si společně zazpí-
valy známé písně a celé představení je velmi nadchlo. 
VÝLET NA JAROŠŮV STATEK 
Na konci listopadu navštívili předškolní děti, motýlci a chobotničky Ja-
rošův statek ve Studénce, kde si zblízka prohlédli domácí zvířata. Děti 
se dozvěděly zajímavosti o životě a péči o hospodářská zvířata a samy 
si vyzkoušely jednoduché činnosti, např. čištění oslíka a sběr sena do 
košů. Největším zážitkem pro děti byla možnost být zvířatům nablízku, 
pozorovat jejich chování a společně se učit, jak se o ně správně starat.
ROZSVĚCOVÁNÍ VÁNOČNÍHO STROMU A VÁNOČNÍ VÝ-
STAVA DĚLNICKÝ DŮM 
V sobotu 29. 11. se u Dělnického domu uskutečnilo slavnostní rozsví-
cení vánočního stromu. Program byl obohacen o kouzelné vystoupení, 
které si připravily děti z předškolních tříd. Děti potěšily všechny pří-
tomné svým pásmem, v rámci kterého zazpívaly celkem čtyři vánoční 
písně. Dále se všechny děti zapojily do vytváření různých ozdob a vý-
robků na téma ryba na doprovodnou výstavu.

PROSINEC 
VÁNOČNÍ DÍLNIČKY S RODIČI
Hned první prosincové pondělí se v naší mateřské škole konalo příjem-
né předvánoční odpoledne v podobě Vánočních dílniček. Akce proběh-
la přímo na třídách, kde měli rodiče jedinečnou možnost strávit čas se 
svými dětmi při společné kreativní činnosti. Pod vedením paní učitelek 
si děti spolu s rodiči vyrobily vánoční dekorace. Pro zpříjemnění atmo-
sféry bylo pro všechny připraveno malé pohoštění. Vrcholem celého 
odpoledne bylo závěrečné shromáždění celé školky venku na zahradě 
u stromečku. Zde si děti společně zazpívaly vánoční koledy, čímž se 
rozsvítil vánoční stromeček.

KONEC ROKU 2025 V MATEŘSKÉ ŠKOLE
VÝLET DO RADUNĚ 
Děti z předškolních tříd, motýlků a chobotniček, se vydaly na výlet na 
krásný zámek Raduň, který byl v tomto období nádherně vánočně vy-
zdoben. Hned při vstupu nás přivítala pohádková atmosféra stromečků, 
světýlek a dobových dekorací. Naší průvodkyní byla kněžna Wanda, 
která děti provedla jednotlivými komnatami a poutavým způsobem vy-
právěla o životě tehdejších knížat. Děti se dozvěděly, jak trávily šlech-
tické rodiny svůj den, jaké měly zvyky, hračky či oblečení. Kněžna 
dětem přiblížila také různé vánoční tradice a děti měly možnost si pro-
hlédnout vše zblízka a nasát pravou vánoční atmosféru.  
MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA 
V pátek 5.12. nás navštívil Mikuláš, čerti a anděl. Děti si s napjatým 
očekáváním vyslechly v čem byly šikovné a co by bylo dobré ještě 
trošku vylepšit. Zazpívaly písničky a vysloužily si sladkou odměnu. 
Celá akce proběhla v příjemné atmosféře.
VÁNOČNÍ DOPOLEDNE 
Největší událostí pro děti byla vánoční nadílka, která se uskutečnila 
v pondělí 15.12. Hned po svačince se celá školka vydala do kina na 
pásmo vánočních pohádek. Dětem se pohádky moc líbily a už se těšily 
zpátky do školky, kde na ně čekaly pod stromečkem dárečky. Společně 
se všemi kamarády a paní učitelkami si užívaly vánoční pohodu. 
POHÁDKA V ZÁKLADNÍ ŠKOLE 
17.12. navštívily děti z naší mateřské školy základní školu. Žáci 4.roč-
níku si pro ně pod vedením paní učitelky Hranické připravily pohádku 
O sviňáčkovi, která se dětem velmi líbila a odměnily ji velkým potles-
kem. Po pohádce následovalo milé vystoupení dětí z folklorního soubo-
ru Helenka, kde zazpívaly a zatancovaly tradiční lidové písně, koledy a 
tance. Atmosféra byla velmi příjemná a vánočně naladěná. 
HUSITSKÝ KOSTEL 
V adventním čase jsme s dětmi navštívili místní husitský kostel, který 
byl slavnostně vánočně vyzdoben. Společně jsme si prohlédli krásnou 
výzdobu a betlém, zazpívali jsme známé vánoční koledy za doprovodu 
varhan pana Krále a nasáli klidnou sváteční atmosféru. Pan farář dětem 
poutavě vyprávěl o významu Vánoc, narození Ježíška a o symbolech, 
které k tomuto období patří. 
CO NÁS ČEKÁ V NADCHÁZEJÍCÍCH MĚSÍCÍCH 
Na konci ledna se uskuteční lyžařský výcvik a v únoru tradiční maš-
karní ples.

Bc. Iveta Janulíková
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V  loňském roce jsme si nejenom v  Polance připomínali 130. výročí 
narození a 50. výročí úmrtí Heleny Salichové. Od ledna do konce dub-
na 2025 probíhala v galerie Gong výstava Profesor a jeho žačka, která 
konfrontovala její grafické dílo s grafikami Maxe Švabinského, který 
byl rektorem AVU v době, kdy Salichová studovala.
Na konci minulého roku byla v Gongu nainstalovaná výstava nová, kte-
rá tentokrát představuje bezmála dvě stě dřevořezů, jež sama autorka 
pojmenovala Tvary skryté ve dřevě. Tuto pozoruhodnou kolekci abs-
traktních grafik si můžete v DOV prohlédnout až do konce dubna 2026. 
Akademická malířka Berenika Ovčáčková o Heleně Salichové a o ak-
tuální výstavě napsala do kulturního deníku Ostravan.cz:
Výročí Heleny Salichové se uzavírá v Galerii Gong ve velkém stylu 
výstavou unikátního souboru 183 dřevořezů

VÝSTAVU GRAFIK HELENY SALICHOVÉ
Lze bez nadsázky konstatovat, že aktuální výstava slezské umělkyně 
Heleny Salichové (1895-1975) je triumfálním závěrem výstavního cyk-
lu a doprovodných událostí uspořádaných ke 130. výročí narození a 50. 
výročí úmrtí této autorky. Dokládá nezměrnou tvůrčí energii ženy, která 
bez ohledu na různé překážky a nesnáze v osobním životě dokázala jít 
za hlasem svého srdce, které ji táhlo k umělecké výtvarné i literární 
tvorbě, ke sběratelství lidové slovesnosti a také k občanské angažova-
nosti. Sociální, protiválečná i běžná profánní témata jsou toho dokla-
dem. Soubor 183 dřevořezů s názvem Tvary skryté ve dřevě je velkým 
finále jejího grafického díla. (Berenika Ovčáčková, Ostravan.cz)
https://www.ostravan.cz/94803/vyroci-heleny-salichove-se-uzavira-v-
-galerii-gong-ve-velkem-stylu-vystavou-unikatniho-souboru-183-dre-
vorezu/

DIVADLO NAD ODROU – NOVÝ DIVADELNÍ SOUBOR V POLANCE
Od listopadu 2025 se v Dělnickém domě v Polance nad Odrou pravi-
delně ozývá smích, dialogy i divadelní emoce. Rádi bychom se předsta-
vili – jsme nový amatérský divadelní spolek Divadlo nad Odrou, který 
zde našel své nové působiště.
Divadlu se věnujeme řadu let, pro mnohé z nás je součástí života už od 
dětství. Dlouhá léta jsme působili v sousedních Proskovicích pod ná-
zvem Proskovické divadlo Nad Struhou. Když jsme však přišli o mož-
nost zkoušet a hrát v Hostinci U Psoty, hledali jsme v okolních obcích 
nové místo, kde bychom mohli v naší činnosti pokračovat.
O to větší radost máme, že jsme ho našli právě v Polance. Velmi si 
vážíme vstřícnosti a podpory vedení obce, především pana starosty, 
kterému patří naše upřímné poděkování. 
Jsme rádi, že se Dělnický dům stává nejen centrem sportu, ale také 
místem kultury a divadla. Děkujeme všem, se kterými jsme se během 
zkoušek potkali, za milé přijetí, úsměvy i povzbuzení. Atmosféra v Po-
lance nás nadchla a věříme, že i my vám budeme moci přinášet radost, 
smích a zážitky, na které se nezapomíná.
Premiéra už 15. února
Naše první polanecké divadelní setkání s vámi proběhne 15. února, kdy 
uvedeme premiéru nové inscenace Láska mezi nebem a zemí od britské 
autorky Pam Valentine.
Tato brilantní komedie s jemně mysteriózním nádechem vypráví o tom, 
že láska rozhodně nekončí ani tam, kde by to člověk čekal. Pár se na-
stěhuje do venkovského domu s poněkud zvláštní pověstí a brzy zjistí, 
že klidné bydlení není tak samozřejmé, jak doufali. Neviditelní spolu-
bydlící totiž mají nejen smysl pro humor, ale i překvapivý vliv na lidské 
vztahy, lásku a životní rozhodnutí.
Na jevišti se potkává svižná situační komika, partnerské neshody, leh-
ké „strašení“, romantika i zásahy shůry, které přicházejí v té nejméně 
očekávané podobě. Hra s lehkostí otevírá témata víry, rodiny, inspirace 
a toho, co má v životě skutečnou hodnotu – a přitom baví, dojímá i 
rozesmívá.

Diváci se mohou těšit na živé dialogy, laskavý humor a příběh, který 
zahřeje u srdce.
Po premiéře 15. února uvedeme inscenaci znovu 22. a 28. února. 
V březnu se na vás budeme těšit 6., 7., 15., 22. a 29. března. 
11. dubna proběhne charitativní představení a 12. dubna plánovaná 
derniéra, která by měla být zatím posledním uvedením této inscenace.
Všechna představení začínají v 18 hodin.
Budeme moc rádi, když přijdete, seznámíte se s námi a stanete se sou-
částí nové divadelní kapitoly v Polance nad Odrou.
Těšíme se na vás – Divadlo nad Odrou
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Vážení přátelé, kamarádi a spoluobčané,
rok se s rokem sešel a my bychom se s vámi rádi podělili o naše úspě-
chy v roce 2025.
Začátkem roku 2025 jsme tradičně uspořádali náš Volejbalový ples, na 
němž jsme se spolu s vámi odreagovali od mistrovských utkání a po-
zvolna přešli do mistrovských tanců. Protančené střevíce jsme ale po 
krátké pauze znovu vyměnili za tenisky a pokračovali jsme jarní částí 
našich soutěží. 
Jarní část sezóny všechny týmy zakončily dle svých cílů a někteří je 
dokonce posunuli o něco dál, jako například naše družstvo mladších 
žaček, které se umístilo na 6. místě na Mistrovství republiky v Karlo-
vých Varech.
Ještě před začátkem letních prázdnin jsme zakončili volejbalovou se-
zónu v areálu Dělnického domu na tradičním Generačním turnaji, ať už 
právě hrou nebo třeba opékáním špekáčků. Posledním turnajem na ven-
kovních kurtech byl pro nás Rodinný turnaj, který letos ovládla rodina 
Gérykových. Svým vítězstvím se nejen připsala do kroniky vítězů, ale 
zároveň se i upsala k pořadatelství tohoto turnaje v příštím roce, tak se 
máme zase na co těšit.
Na závěr roku, v prosinci, jsme ve sportovní hale pořádali Mikulášský 
turnaj žaček, na který k nám dorazilo 6 družstev starších žaček a 6 druž-
stev mladších žaček. Kategorii mladších žaček ovládla naše děvčata, 
další naše družstvo pak obsadilo 5. místo. V kategorii starších žaček na 
naše děvčata zbylo nepopulární bramborové 4. místo.

VOLEJBAL POLANKA
Mikulášský turnaj pozvolna navázal svou předvánoční atmosférou na 
Vánoční losovaný turnaj pořádaný pro všechny bývalé a současné hrá-
če volejbalu v Polance. Poprvé za dlouhou dobu se na  tomto turnaji 
sešel stejný počet volejbalistů jako volejbalistek a celkově 18 hráčů a 
hráček bylo rozděleno do 3 týmů, které se mezi sebou utkaly. Jelikož je 
Vánoční turnaj vždy oslavou závěru první poloviny volejbalové sezóny 
a odreagováním před blížícími se svátky, není na tomto turnaji vítězů 
ani poražených a o výhru se nakonec podělily všechny týmy.
V  závěru roku se naše juniorky zúčastnily Mezinárodního turnaje 
v Praze v termínu 27.–29. 12. 2025.
Nyní už máme první polovinu volejbalové sezóny za sebou a my přeje-
me všem našim svěřenkyním do druhé poloviny sezóny další sportovní 
úspěchy, radost ze hry, bezva partu a trpělivé trenéry, bez jejichž práce 
a obětavosti by se naše volejbalové fungování neobešlo.
V lednu, 31. 1. 2026, se na vás budeme těšit zase na Volejbalovém ple-
se, který se bude konat v Dělnickém domě.
Na závěr chceme poděkovat všem hráčům, trenérům, funkcionářům 
a rodičům, kteří věnují svůj volný čas rozvoji polanského volejbalu. 
Velký dík patří také všem sponzorům a  partnerům, mezi které patří 
především městský obvod Polanka nad Odrou, Magistrát města Ost-
ravy a Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR, Strabag a.s., 
Lesostavby Frýdek-Místek, a.s. a Ing. Ivan Zděblo, bez nichž bychom 
nemohli naše cíle realizovat.
Všechny informace o dění našeho klubu najdete na: http://volejbal-po-
lanka.cz/

KNIHOVNA INFORMUJE
Knihovnický kvíz potřetí – a opět úspěšně!
V lednu se v naší knihovně Polance již potřetí uskutečnil oblíbený kni-
hovnický kvíz. Akce je pojata jako hospodský kvíz, při kterém soutěží 
čtyřčlenné týmy. Večer se nesl v příjemné a uvolněné atmosféře, plné 
přemýšlení, týmové spolupráce i zábavy.  Účastníci si mohli prověřit své 
znalosti z různých oblastí a zároveň si užít netradiční večer v knihov-
ně.  Kvíz se setkal s velmi pozitivními ohlasy a potvrzuje, že knihovna 
může být nejen místem knih a ticha, ale také prostorem pro setkávání a 
společné zážitky.

Co pro vás připravujeme:
Březen
Pohádky kam se podíváš – soutěž pro děti; během půjčování 2. 3.–31. 3.
Čtenářský klub – klub pro fanoušky čtení: pátek 13. 3. od 16:00 hodin
Tvořivá odpoledne – výtvarná dílna pro děti: čtvrtek 19. 3. během půj-
čování 
Broučci – klub pro nejmenší děti: čtvrtek 12. 3. od 10:00–11:00 hodin 
Polteen klub: MINDOK – deskovky, klub pro děti: úterý 24. 3. od 
16:00–18:00 hodin 
Klub Generace – klub pro seniory: čtvrtek 26. 3. 10.00–11.00 hodin 
Noc s Andersenem – nocování v knihovně, kde bude spousta zábavy 
pátek 27. 3. 
od 17.30 hodin
Lovci perel – celoroční projekt na podporu čtenářství během půjčování
Duben 
Jak to chodí v knihovně?: během půjčováni 2. 4.–30. 4.
Čtenářský klub – klub pro fanoušky čtení: pátek 10. 4. od 16.00 hodin

Broučci – klub pro nejmenší děti: čtvrtek 16. 4. od 10:00–11:00 hodin 
Tvořivá odpoledne – výtvarná dílna pro děti: čtvrtek 16. 4. během půj-
čování 
Knihovnický kvíz – 4. kolo kvízu. Je nutno se nahlásit v knihovně. Ka-
pacita je omezená, pátek 17. 4. od 17.00 hodin
Klub Generace – klub pro seniory: čtvrtek 30. 4. 10.00–11.00 hodin 
Lovci perel – celoroční projekt na podporu čtenářství během půjčování

Velice děkuji Úřadu městského obvodu v Polance za poskytnutou fi-
nanční podporu formou dotace. Díky této podpoře může knihovna usku-
tečňovat řadu kulturních a vzdělávacích akcí pro děti i pro dospělé a dále 
rozvíjet svou činnost ve prospěch veřejnosti.
Poděkování patří také Družstvu vlastníků Polanka nad Odrou za dlouho-
dobou finanční podporu soutěže Lovci perel. Díky jejich každoročnímu 
příspěvku může knihovna tuto oblíbenou čtenářskou soutěž pravidelně 
pořádat a motivovat děti ke čtení. 

PŮJČOVNÍ DOBA KNIHOVNY
Po: 	 13:00–18:00
Út:	  8:00–12:00; 	 13:00–16:00
Čt:	 13:00–18:00
Pá: 	 8:00–12:00; 	 13:00–16:00

Kontakt: 
e-mail: polanka@kmo.cz
tel: 599 522 454 

Bc. Karla Zábojová, knihovnice
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Byl tu prosinec a s ním několik posledních schůzek v  roce 2025. Ta 
závěrečná, vánoční, se uskutečnila v  neděli  14.  12. v  prostorách so-
kolovny. Během ní došlo na  soutěže nebo hraní divadelních scének. 
Jedlo se cukroví, pil se nealko punč, zpívaly koledy… A samozřejmě 
došlo i na rozdávání vlastnoručně vyrobených dárečků. Několik dárků 
– i když, pravda, zakoupených – dostal celý oddíl společně. Jednalo se 
o nové kotlíky, skautskou kuchařku nebo deskovou hru. Této schůzky 
se však neúčastnili nejmladší z nás, Tarbíci, kteří si svou vlastní vánoč-
ní schůzku odbyli až 23. 12., tedy ve stejný den, jako proběhlo tradiční 
roznášení Betlémského světla. Organizačně bylo velmi podobné pře-
dešlému ročníku. Kromě roznosu přímo do domovů jsme jeho předání 
nabídli opět ve vestibulu prodejny Hruška u obecního úřadu.
Další rok je za námi. Je nám ctí poděkovat všem našim sponzorům a 
přátelům, kteří se podílejí na fungování skautské organizace v Polance 
nad  Odrou. Mezi největší podporovatele patří Moravskoslezský kraj 
(projekt „Skautská činnost střediska Polanka 2025“), Statutární město 
Ostrava a Městský obvod Polanka nad Odrou. Velký dík taktéž patří 
všem vedoucím, kteří nezištně věnují svůj čas přípravě a realizaci pro-
gramu. A zapomenout nesmíme ani na děti a jejich rodiče, kteří v nás 
mají důvěru.
A co nás čeká na začátku roku 2026? Zahájíme jej účastí v Tříkrálové 
sbírce. Pokračovat budeme výpravou do přírodní rezervace Rezavka, 
během níž nasypeme krmení ptáčkům a o pololetních prázdninách vy-
razíme na každoroční zimní výpravu Adovaraz.

Vojtěch Fešar

KONEC ROKU VE SKAUTU

OSTRAVSKÉ MĚSTSKÉ LESY A ZELEŇ POMÁHÁ ČISTIT VEŘEJNÝ PROSTOR
Do úklidu veřejného prostoru na území města Ostravy se v  letošním 
roce významným způsobem zapojila městská společnost Ostravské 
městské lesy a zeleň, s.r.o.  Činnost byla v tomto směru soustředěna na 
úklid lokalit s nelegálně uloženým komunálním odpadem, sběr a likvi-
daci naplaveného odpadu po povodních a taktéž na celoplošný sběr růz-
norodého odpadu, který byl uložen do přírody. Díky zmíněným pracím 
byly z území města odstraněny stovky tun odpadu.
K  tomuto účelu vyčlenila společnost počátkem roku některé zaměst-
nance a techniku do samostatného střediska, jehož hlavní náplní je prá-
vě průběžné čištění veřejného prostoru od různých ekologických zátěží. 
„Městská společnost se dlouhodobě 
ve své hospodářské činnosti soustře-
ďuje na podporu zelené infrastruktury 
města Ostravy a v  rámci zahájeného 
projektu nám jde zároveň o zavedení 
systémové údržby této zelené infra-
struktury města“, uvádí jednatel měst-
ské společnosti Vladimír Blahuta.  
„Vítáme v tomto směru aktivitu měst-
ské společnosti, která podala pomoc-
nou ruku městu Ostrava a městským 
obvodům při likvidaci rozsáhlejších 
ekologických zátěží. Statutárnímu 
městu Ostrava se prostřednictvím 
městské společnosti Ostravské měst-
ské lesy a zeleň, s.r.o. podařilo v prů-
běhu letošního roku odklidit 1950 tun 
odpadů, přičemž vynaložené náklady 
na realizaci všech akcí činily 12,33 
mil. Kč. Mohu potvrdit, že počítáme 
s jejím širším zapojením v rámci údrž-
by zelené infrastruktury města Ostra-
vy i v příštím roce“, uvádí na adresu 
městské společnosti náměstek primá-
tora pro životní prostředí Aleš Boháč. 

„Vzhledem k vysokým finančním prostředkům, které byly vynaloženy 
na sanaci některých lokalit, počítáme samozřejmě i s jejich následným 
monitoringem“, uvádí jednatel společnosti. „Naší ambicí do budoucna 
je rozšíření nabídky služeb tohoto charakteru městským obvodům a za 
úplatu i jiným vlastníkům nemovitostí na území města Ostravy“, uvádí 
závěrem Vladimír Blahuta.
Využití této výše zmíněné nabídky městské společnosti by zajisté vý-
razným způsobem přispělo  k ochraně životního prostředí a k estetizaci 
veřejného prostoru v metropoli, jak často Ostravu nazýváme.
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Vážení sportovní přátelé, dovolte, abychom Vám nejprve popřáli hod-
ně zdraví, spokojenosti a pozitivních (nejen sportovních) zážitků v roce 
2026. Chtěli bychom Vás krátce informovat o sportovních akcích a 
společenských aktivitách našeho klubu SK Házená Polanka, které jsou 
plánovány v první části letošního roku.
Krátce se ještě vrátíme k uplynulému házenkářskému podzimu, neboť 
jeho průběh nelze hodnotit jinak než pozitivně. 
Družstvo mužů se po podzimní části nachází na druhém místě tabulky 
1. ligy mužů se ztrátou pouhých dvou bodů na vedoucí tým. Po letním 
postupu zpět do celostátní soutěže v  takovou podzimní část věřil jen 
málokdo,  dokonce i ti největší optimisté doufali v klidný střed tabulky. 
Avšak 100 % domácí bodový zisk a také několik přivezených bodů 
z venkovních utkání se nakonec přetavilo v umístění v popředí tabulky 
a všichni věříme, že muži nebudou chtít medailové umístění opustit ani 
v jarní části sezony, přestože jarní los působí na první pohled obtížněj-
ším dojmem.  
Obě dorostenecká družstva hrají po delší době druhé ligy ve své kate-
gorii a po lehce sinusoidních výkonech se obě mužstva nacházejí ve 
středu tabulky. Úkolem pro jarní část je současné umístění zlepšit a 
zároveň udržet tréninkovou a zápasovou morálku na vysoké úrovni. 
Starším žákům se po úspěšné listopadové kvalifikaci otevřela dvířka do 
celorepublikové Žákovské ligy, což představuje šest celodenních turna-
jů v rámci celé republiky. První prosincový turnaj v Holešově družstvo 
absolvovalo se ziskem krásných šesti bodů. Budou následovat turnaje 
ve Velkém Meziříčí (leden), ve Vršovicích (únor), ve Velké Bystřici 
(duben) a dva turnaje na domácí půdě (březen a květen). Celá soutěž 
je organizačně i finančně poměrně náročná, avšak věříme, že získané 
zkušenosti se projeví v nadcházejících letech a kluci odehrají kvalitní 
utkání.
Mladší žáci se v letošním ročníku účastní hned dvou různých soutěží, 
krajské a mezikrajské - společně se Zlínským a Olomouckým krajem. 
Toto zapojení klade poměrně velké nároky na většinu hráčů, neboť se 

HÁZENKÁŘE ČEKÁ NÁROČNÉ JARO
hraje střídavě, což znamená velkou porci utkání a nabitý termínový 
kalendář. Věříme, že zvýšená herní praxe povede ke zlepšování herních 
dovedností po všech stránkách. Družstva minižáků taktéž pravidelně 
bojují na víkendových turnajích v rámci kraje a nadšení našich nejmen-
ších členů je v této kategorii prvořadé. 
Sportovní příprava všech našich družstev odstartovala ihned od začátku 
ledna ve sportovní hale. Zimní pauza je pro mužské a dorostenecké 
kategorie poměrně krátká, neboť jarní odvetná část začíná již v polo-
vině února. Družstva mladších žáků a minižáků se již také připravují 
na soutěžní činnost. V mezidobí jsou v plánu přípravné turnaje a první 
mistrovská utkání se odehrají začátkem března. Jistě i zástupci našich 
mladších kategorií Vás rádi uvidí v  publiku při svých mistrovských 
utkáních. Přijďte je prosím povzbudit!
Z kategorie mimosoutěžních aktivit je v nabitém kalendáři plánována 
účast družstev na mezinárodním turnaji Prague Handball Cup 2026, 
který se každoročně hraje v průběhu velikonočních svátků. V červnu 
pak bude následovat již 32. ročník mládežnického turnaje Polanka cup 
2026 v obvyklém červnovém termínu – letos od 11. do 14. června.
Na konci února rovněž pořádáme oblíbenou společenskou akci – Po-
chování Basy – letos se bude konat v pátek 20. 2. 2026 od 20:00 hod. 
v sále Dělnického domu v Polance nad Odrou. Bližší informace k re-
zervaci vstupenek jsou dostupné na webových stránkách klubu a také 
sociálních sítích. Všechny příznivce i širokou veřejnost srdečně zveme.
Touto cestou bychom rádi poděkovali všem trenérům, funkcionářům 
a dobrovolníkům, kteří věnují svůj volný čas rozvoji házenkářského 
klubu. Poděkování patří také sponzorům a partnerům, mezi které patří 
především městský obvod Polanka nad Odrou, Magistrát města Ostra-
vy, Úřad Moravskoslezského kraje nebo Národní sportovní agentura za 
finanční i materiální pomoc. Aktuální informace ohledně dění v našem 
klubu, stejně jako pozvánky na nejbližší domácí utkání naleznete na 
našich webových stránkách www.hazena-polanka.cz. 

*Házenkáři*

Reuse centrum Ostrava vrací věcem život a městu zeleň, 
OZO slaví úspěch v Národní ceně kvality

Reuse centrum Ostrava už šest let ukazuje, že i věci, které jednomu do-
sloužily, mohou být pro jiného užitečné. Každý měsíc zde najde nový 
domov zhruba 4 500 předmětů – od nábytku, nádobí a knih až po hrač-
ky, dekorace či sportovní vybavení. Centrem projde kolem tisícovky 
návštěvníků, kteří si v průměru odnášejí sedm věcí. Díky příspěvkům, 
které se nejčastěji pohybují okolo dvaceti korun za kus, je Reuse cent-
rum dostupné prakticky každému.
Jedinečnost ostravského projektu spočívá v tom, že veškerý výtěžek 
putuje zpět do města, konkrétně do podpory veřejné zeleně. Za dobu 
fungování se díky návštěvníkům podařilo realizovat 36 projektů v 
hodnotě přes čtyři miliony korun – vysadily se desítky nových stromů, 
obnovily záhony a upravily menší veřejné prostory v různých částech 
Ostravy.
Pozitivní ohlas přichází i z vedení města. Náměstek primátora Aleš Bo-
háč ocenil především aktivitu veřejnosti:
„Reuse centrum je skvělý příklad, že udržitelnost nemusí být složitá. 
Lidé sem rádi nosí věci, které ještě mohou sloužit, a zároveň je vidět, 
že výtěžek skutečně pomáhá městu.“
Zdůrazňuje se i dlouhodobý význam projektu:
„Každý předmět, který se nám podaří vrátit zpět do oběhu, je malá vý-
hra pro naši planetu i pro Ostravu. Jsme hrdí na to, že se k nám lidé vra-
cejí, a ještě více nás těší, že díky nim můžeme dlouhodobě investovat 
do veřejné zeleně.“ dodal Karel Belda ředitel OZO Ostrava.
Reuse centrum tak dál naplňuje svůj cíl – dávat věcem druhou šanci a 
zároveň zlepšovat prostředí pro všechny obyvatele města.
Současně OZO Ostrava zaznamenala další významný úspěch. V pro-
gramu EXCELENCE prestižní Národní ceny kvality České republiky 

2025 obsadila 2. místo mezi firmami soukromého sektoru. Ocenění po-
tvrzuje dlouhodobé zlepšování řízení, služeb i přístupu k udržitelnosti.
Ředitel Karel Belda k tomu uvedl:
„Ocenění si velmi vážíme a bereme jej jako potvrzení toho, že jdeme 
správným směrem – směrem k vyšší efektivitě, spolehlivosti a ohledu-
plnosti k životnímu prostředí.“
OZO tak i díky reuse centru nadále posiluje svou pozici lídra v oblasti 
moderního nakládání s odpady.
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 PřiPoj se   
… a švihej 
 
s ambasadorkou švihej 
luckou kocmanovou 
 
švihadlo ti zlepší  
kondici, soustředění, 
paměť a hlavně náladu ! 
 
pondělí     16 – 17 hodin 
 
mládež do 15 let 
 
v polanecké sokolovně 
 
 více info na:   733 187 743                .                      
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 SOBOTA 21. března 2026        

  
 

 

Start pochodu individuální  
9.00 – 9.45 od sokolovny v Polance  
(zastávka MHD linky 46: Horní Polanka) 
 

PUTUJEME POLANSKOU NIVOU – mezi rybníky 
JDeme za kaŽDÉHO POČaSí 
 
 
Zápisné pro dospělé 20,- Kč 
Značená trasa, mapa i razítko je zajištěno 

www.sokol-polanka.cz  

ŠTĚPKOVÁNÍ VĚTVÍ
      · do průměru 10 cm

·s  případným odvozem

Polanka nad Odrou 
a blízké okolí

       Tel.: 721 984 444 - Sladký Ladislav - Polanka nad Odrou  
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NABÍZÍME KAMENICKÉ PRÁCE

Konzultace a příjem objednávek na hřbitově: 
tel. 604 591 771

Telefonické objednávky: 

tel. 739 631 258

Pomníky a jejich opravy    
Sekání a opravy nápisů    
Náhrobní doplňky

www.kamenstav.cz    kamenstav@seznam.cz
Bravantice 78        (350 m od Motobaru Bravantice)

Smyslové
hry

Smyslové
hry

Fyziohrátky
GymFun

Academy

   Kontakt
a rezervace
Mgr. Hana Ulmannová

info@gymfunacademy.com

 +420 777 198 642

Kde: Sokolovna Polanka
Kdy: každý pátek 9–10 hod.
Max. kapacita: 10 míst

REZERVUJTE SI MÍSTO

Cena: 200 Kč/lekce

Speciální
pomůcky

profesionálně vedený program 
s fyzio prvky pro děti 
od 1 roku do 3 let 

Zdravé
cvičení

Hudební
vstupy

Přátelské 
a bezpečné 

prostředí

Správný
pohybový

vývoj

Prevence
špatných

stereotypů 

S láskou 
k dětem 
a pohybu
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